
 

 

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА УРОКА ПО ТЕМЕ: 

«ИЗУЧЕНИЕ НОТ БАСОВОГО КЛЮЧА НА 

НАЧАЛЬНОМ ЭТАПЕ ОБУЧЕНИЯ В КЛАССЕ ОКФ» 
 

                                                ВВЕДЕНИЕ 

Урок проводится с учащейся 3 класса по учебному предмету «Общий 

курс фортепиано» ДПОП « Музыкальный фольклор».  Это второй урок по 

данной теме. Ребенок успешный. Усвоение материала не вызывает 

затруднений, поэтому на уроке будет предложено много творческих заданий.  

Для подготовки урока использовались возможности  интернет-ресурсов, 

опыт педагогов, сборник для маленьких музыкантов «Фортепианная школа 

Фаины Брянской», часть 1 и другие источники, указанные в списке 

литературы. 

Цель: Изучить ноты в басовом ключе малой и большой октав. 

Задачи:  

Образовательные:  

- освоить приемы изучения нот басового ключа,  

- научить применять ноты басового ключа в пьесах, 

Развивающие: 

- развить умение самостоятельно применять ноты басового ключа в пьесах  

- научить приемам запоминания, 

Воспитательные: 

-сформировать творческий подход к выполнению заданий; 

Ожидаемые результаты: 

Знать: 

-знать ноты басового ключа, 

-знать приемы изучения нот басового ключа, 

-знать приемы запоминания. 

Уметь: 

- применять ноты басового ключа в пьесах, 

-самостоятельно и творчески выполнять задания, 

Тип урока: комбинированный 

Методы обучения и стимулирования: 

-  метод словесного воздействия; 

-  наглядно – слуховой; 

-  метод эмоционального воздействия; 

 - метод систематичности и последовательности; 

-  практический; 

-  игровой. 

 



Способ и формат оценивания результатов работы: 

- рефлексия; 

- самооценка; 

- оценка преподавателя. 

Ресурсы: 

- музыкальный инструмент; 

- нотная литература; 

- наглядные пособия, дидактический материал. 

                                 

 

ХОД   УРОКА 

1.Организационный этап. 

Приветствие ученика. Объявление темы урока. Постановка цели и задач 

урока. Знакомство с основными видами работ. 

2.Изучение новой темы с опорой на знания учащейся, погружение в 

сказку.  

В гостях Объединенного королевства. Встреча  с Королевой Соль и  

Королём Фа  

 

 

 

 

 

 



 

 

Выполни задание. 

 

 
 

 

 

 

 



 

Выполни задания. 

 
Выполни задание:  Показать  Волшебника До и Короля Фа по 

картинкам и закрепить их расположение на нотоносце. 

 



Выполни задание: Прочти стихотворение и ответь на вопрос: «Что 

такое акколада для чего она нужна в музыке?»  

Вот еще один значок, как горбатый старичок. 

Это тоже предводитель, низких нот руководитель. 

Знак серьезный и суровый, его имя – Ключ Басовый.  

И ему, ребята дан – свой отдельный нотный стан. 

Чтоб играли две руки, мы напишем две строки. 

Ключ скрипичный в верхней правит,  

А басовый в нижней ставим. 

Чтобы был теперь порядок, мы рисуем акколаду. 

Акколада – будто лук – свяжет строки для двух рук. 

 

 

 

Образное представление расположения нот в скрипичном и басовом 

ключах. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Образное представление расположения нот в скрипичном и басовом 

ключах. 

 

 

 

 

Изучение приема запоминания нот басового ключа по руке. 

 
 

 

 

  



 
 

Выполни задание. Найди Короля басового ключа и его охранников. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Выполни задание. Запомни  расположение нот в басовом ключе 

первой октавы. 

 

Выполнение заданий на закрепление материала. 

Задание. Игра в лото «Сарбонки» (приложение). 

Задание. Разгадай ребусы. Тебе будет совсем нетрудно справиться с вот 

такими смешанными ребусами, где нотки и в скрипичном и в басовом 

ключах встречаются, а с помощью них и слова получаются интересные 

(приложения). 



 
 

Задание. В какое Королевство ты бы отправила тех или иных 

животных и птиц. А если задание с Королевством тебе по плечу. То задачу 

можно усложнить и даже в определенные октавы их отправить. Определи и 

вспомни, глядя на картинки, высоту голоса животного и к какому ключу – 

скрипичному или басовому можно его отнести, к каким октавам. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 



Выполни задание. 

Смотрим,  какие веселые нотки расположились на линеечках. Они 

напоминают  радугу. Каждый охотник желает знать, где  сидит фазан? Цвета 

– красный, оранжевый, жёлтый, зелёный, голубой, синий, фиолетовый. 

Пора из сказочной страны возвращаться домой. Предлагается прокатиться в 

«Голубом вагоне». Берём билеты с изображением разноцветных котиков. Их 

нужно рассадить на определенные места. Вот для чего нам была дана нотная 

радуга.  

 

Выполни задание. Вот мы и покинули сказочное Королевство. 

Необходимо применить полученные знания в сказочном Королевстве на 

практике и сыграть простую мелодию «По лесенке» со счетом вслух, а затем 

спеть нотами. Следующая песенка «Дразнилка». Играем мелодию со счетом 

вслух. 

 

 

 

 

  



4.Подведение итогов урока: самооценка учащейся и оценка 

преподавателя.  

Учащаяся дает оценку, насколько ей было легко или сложно воспринимать 

изучение нот басового ключа в игровых формах. 

- рефлексия:  учащемуся предлагается закончить предложение 

-сегодня я узнала……… 

-было интересно………. 

-было трудно………….. 

-я поняла, что……….. 

-теперь я могу…………. 

-я научилась…………… 

Оценка преподавателя осуществляется на протяжении всего урока.    Она 

носит как стимулирующий характер, так и  отметочный,  оценивая уровень 

освоения материала и степень решения поставленных задач.                    

 

ВЫВОДЫ 

При проведении урока использовался достаточно большой объем 

материала разного уровня сложности. Это объясняется тем, что ребенок 

хорошо запоминает, быстро переключается на новый вид деятельности, 

имеет опыт работы с творческими заданиями.  Весь комплекс подобранных 

упражнений позволит  ребенку успешно усвоить и закрепить изучаемый 

материал.  

 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 

В заключении хочется остановиться на 3-х моментах:  

1. На уроке учащаяся 3 класса, следовательно, для детей более раннего 

возраста процесс обучения запланирован в познавательной, развлекательной 

форме. Поэтому на уроке много игровых приемов. Весь ход урока образно 

представлен в виде сказки о взаимодействии в Королевстве. 

2. Яркий, красочный дидактический материал и наглядные пособия 

облегчают и ускоряют процесс запоминания нот в басовом ключе, дарят 

ребенку  радость и эстетическое наслаждение от игры. 

3. Такой подход к изучению важной темы  способствует развитию 

познавательных процессов и способностей на музыкальном материале: 

воображения, памяти, логического мышления, внимания, речевых и 

слуховых способностей, концентрации внимания. 
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Приложения. 

 

 

 
 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 



 

 

 

 



 

 

 

 

 


